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Utilizarea trotinetelor electrice va fi reglementată mai clar la nivel local. Consilierii 
locali au votat proiectul de hotărâre care vizează interzicerea circulaţiei pe trotuare, 
cu excepţia zonelor unde există piste dedicate. De asemenea, trotinetele nu vor putea 
fi utilizate în apropierea şcolilor, grădiniţelor, pieţelor sau centrelor comerciale. În 
aceste zone, utilizatorii vor fi obligaţi să coboare şi să împingă trotineta. Restricţii 
similare sunt prevăzute şi pentru parcuri şi grădini publice, unde circulaţia va fi 
permisă doar dacă există infrastructură adecvată. Pagina 3
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Pasionaţii de automobile clasice 
sunt invitaţi sâmbătă, 9 mai la un 
eveniment inedit găzduit de Muzeul 
ASTRA, unde peste 20 de vehicule 
istorice suedeze vor fi  expuse în ca-
drul expoziţiei Svenska Classic Si-
biu. Între orele 09:00 şi 16:00, vizi-
tatorii vor putea admira automobile 
clasice amplasate direct în spaţiul 
muzeului în aer liber.

„Suntem cel mai mare muzeu în aer 
liber din România, dar şi din Europa, 
pe un cadru construit pe un model sus-
tenabil apropiat de fi losofi a scandina-
vă. La SVENSKA CLASSIC SIBIU, 22 
de vehicule vor fi  expuse prin Muzeul 
ASTRA, în preajma monumentelor, în 
inima patrimoniului cultural”, au trans-
mis reprezentanţii Muzeului Astra.

Evenimentul este organizat de Retro-
mobil, secţia Autovehicule Scandinave, 

împreună cu Muzeul ASTRA, sub patro-
najul Ambasada Suediei din Bucureşti / 
Sveriges ambassad i Bukarest cu spriji-
nul Primăria Municipiului Sibiu

Peste 20 de vehicule istorice suedeze vor 
fi expuse în Muzeul ASTRA din Sibiu

Încă 45 de staţii publice pentru 
încărcarea mașinilor electrice, la Sibiu
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Mult mai mult decât niște simple 
firimituri de viaţă adevărată. 300 de 
pagini gândite şi scrise, în tot atâtea 
săptămâni, de Ioan Vulcan-Agniţeanul. 
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Zlagna, satul care cere soluţii
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Trotinetele electrice, 
reguli stricte la Sibiu
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Vechea clădire a morii de a-
pă din comuna Râu Sadului 
găzduieşte, începând de astăzi, 
un Muzeu al Lânii. Acesta es-
te primul muzeu din comună.

„Clădirea este o moară, vechea 
moară a comunei Râu Sadului. 
Este datată undeva pe la 1789, 
moment în care erau două clădiri 
de piatră în Râu Sadului: aceas-
tă clădire, adică moara, şi mai e-
ra o clădire a ienicerilor, care a 
fost în centru. În urmă cu vreo 
doi ani de zile ni s-a oferit opor-
tunitatea să accesăm nişte fon-
duri europene prin PNRR, pen-
tru reabilitarea a 8 gospodării 
tradiţionale, prin proiectul „Ru-
ta caselor cu arhitectură tradiţi-
onală”. În urma accesări acestui 
proiect am reuşit să reabilităm 
această moară, urmând să îi dăm 
o utilitate nouă, deoarece nu mai 

putea funcţiona ca şi moară, fi -
ind o moară de apă – în spatele 
ei exista un iaz”, a explicat Dani-
el Dumitru Minea, primarul co-
munei Râu Sadului.

Tot el a povestit şi cum s-a 
născut ideea înfi inţării unui 
muzel al lânii.

„În urma discuţiilor avute cu 
Cristi Cismaru şi cu domnul di-
rector al Muzeului Astra, Cipri-

an Ştefan, a încolţit ideea să fa-
cem un muzeul. Nu ştiam exact 
ce muzeu. Cristi venise cu ide-
eea de muzeul al brânzei, apoi 
a venit ideea să facem un mu-
zeul al oieritului, iar în fi nal a 
primit destinaţia de muzeu al 
patoraţiei, al lânii, al tradiţiei 
locale pe care noi o avem în Râu 
Sdaului”, continuă Daniel Du-
mitru Minea.  (M.L.)

Muzeul Lânii s-a deschis la Râu Sadului
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PUBLICITATE

Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localitățiilor 
aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceștia vor fi  deparazitați și vaccinați.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 28.05.2026 orele 12:00 
la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piaţa 
Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase 

libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru 
comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

  Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 18.05.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 26.05.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

Senatorul Luminiţa Păucean-Fernandes: „Guvernul 
Bolojan a căzut sub povara propriei incompetenţe. 
Urmează, sperăm, curăţenia în instituţiile sibiene!” (CP)

Senatorul AUR de Sibiu, Luminiţa 
Păucean-Fernandes, a contribuit 
şi salutat votul istoric de marţi din 
Parlament, unde 281 de aleşi au decis 
demiterea Guvernului Bolojan, şi averti-
zează autorităţile locale că „vremea 
iresponsabilităţii s-a încheiat”. 

Într-o săptămână marcată de schim-
bări politice majore, parlamentarul sibi-
an aduce în atenţia opiniei publice şi eşe-
cul administrativ local în gestionarea pes-
tei porcine africane, care loveşte din nou 
gospodăriile din judeţ.

Un record de demnitate: 281 
de voturi pentru România

Marţi, 5 mai 2026, a fost consemnat cel 
mai mare număr de voturi înregistrat vreo-
dată pentru o moţiune de cenzură în Româ-
nia. „Aceasta nu este o simplă statistică, ci vo-
cea unui popor care a spus 'DESTUL!' în fa-
ţa facturilor uriaşe şi a vânzării activelor stra-
tegice precum Hidroelectrica sau CEC Bank”, 
a declarat Luminiţa Păucean-Fernandes.

Parlamentarul de Sibiu a subliniat de 
la tribuna Senatului că prăbuşirea acestui 
guvern este rezultatul direct al politicii fi s-
cale dezastruoase care a sufocat atât cetă-
ţeanul simplu cât şi capitalul românesc, 
afectând direct antreprenorii din Mărgini-
mea Sibiului şi din întreaga Transilvanie.

De la Bucureşti la Ştenea: 
Responsabilitatea „diluată” 
pe spinarea românului

În timp ce la nivel naţional se decidea vi-
itorul guvernării, Luminiţa Păucean-Fer-
nandes nu a uitat de problemele sibienilor. 
Senatorul a adresat şi o interpelare dură 
autorităţilor judeţene — de la Prefectul Mir-
cea Dorin Creţu şi Preşedinta CJ Daniela 
Cîmpean, până la conducerea DSVSA şi IPJ 
Sibiu — cerând explicaţii clare privind no-
ile focare de pestă porcină africană apăru-
te în localitatea Ştenea.

„Am constatat cu revoltă că responsabili-
tatea este plimbată între instituţii: ba e CN-
SU, ba e Centrul Local de Combatere a Bo-
lilor, ba e Ministerul Mediului pentru mis-
treţi. În acest timp, în localităţile sibiene, oa-
menii îşi pierd animalele din gospodării, iar 
autorităţile nu prezintă niciun rezultat mă-
surabil”, afi rmă parlamentarul AUR.

AUR cere termene şi nume: Cine 
răspunde pentru eşecul din Sibiu?

Senatorul sibian a solicitat public 
stabilirea unor ţinte clare pentru ur-
mătoarele 12 şi 24 de luni în combate-
rea epidemiei. Luminiţa Păucean-Fer-
nandes cere autorităţilor să precizeze:
• Care este mecanismul de raportare a in-
dicatorilor de performanţă?
• Cine răspunde administrativ în situaţia 
neatingerii ţintelor asumate?

• De ce populaţia de mistreţi este în conti-
nuare un vector major de infectare, fără 
intervenţii efi ciente din partea statului?

Resetarea de care România 
şi Sibiul au nevoie

Legătura dintre cele două planuri — cel 
naţional şi cel local — devine evidentă: cri-
za de încredere în guvernare nu este doar 
o chestiune de discurs politic, ci se refl ec-
tă în modul concret în care sunt gestiona-
te problemele de zi cu zi. Căderea Guver-
nului Bolojan ridică speranţa unei resetări, 
dar şi întrebarea dacă viitoarea guverna-
re va reuşi să corecteze tocmai aceste dis-
funcţionalităţi structurale.

Pentru sibieni, miza nu este doar ci-
ne conduce ţara, ci dacă autorităţile lo-
cale vor începe să funcţioneze după re-
guli clare, cu responsabilităţi asumate 
şi rezultate verificabile. În lipsa aces-
tora, atât marile decizii politice, cât şi 
problemele locale riscă să rămână blo-
cate în acelaşi cerc al promisiunilor fă-
ră finalitate.

„Fie că vorbim de soarta marilor com-
panii naţionale la Bucureşti sau de sănă-
tatea animalelor din gospodăria fermie-
rului sibian, AUR rămâne garantul că vo-
cea românilor va fi  auzită!”, a subliniat 
Luminiţa Păucean-Fernandes.

„Ne-am respectat întru totul promisi-
unile făcute în faţa românilor. Aşa cum 
ne-am asumat prin manifestul nostru po-
litic 'Opoziţie Totală — O Poziţie Naţio-
nală', am uzat de toate pârghiile consti-
tuţionale pentru a ne opune austerităţii 
girate de coaliţia PSD-PNL-USR-UDMR 
şi Ilie Bolojan. Lupta însă merge mai de-
parte, împotriva preşedintelui Nicuşor 
Dan, care încalcă Constituţia din ce în ce 
mai des”, a concis senatorul Luminiţa 
Păucean-Fernandes.
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Bogdan Trif: „Moţiunea de cenzură a dărâmat 
nu doar Guvernul, ci şi un mit politic” (CP)
Deputatul Bogdan Trif, preşedintele 
PSD Sibiu, a reacţionat după adoptarea 
moţiunii de cenzură împotriva 
Guvernului condus de Ilie Bolojan, 
afi rmând că votul din Parlament 
reprezintă un moment decisiv pe scena 
politică românească.

„Votul moţiunii de cenzură de ieri nu a 
dărâmat doar un guvern, ci şi mitul con-
struit în jurul lui Ilie Bolojan. „Mesia Bo-
lojan” nu a reuşit să fi e susţinut de pro-
priii adepţi nici în Piaţa Victoriei, nici în 
Parlament. De ce? Pentru că boţii nu exis-
tă dincolo de ecrane şi, cu siguranţă, nu 
au drept de vot în legislativ.

Moţiunea de cenzură care l-a trimis 
acasă pe premierul Ilie Bolojan a trecut 
cu un vot istoric în Parlament!

Şi de mână cu el, pe acoliţii săi, care deja 
feliaseră Romania ca pe o pizza şi se pregă-
teau, pe repede-înainte, să o vândă «la felie».

Dar, cum ar spune un «clasic» în viaţă 
– «ghinion»!

Erau necesare 233 de voturi.
Au fost 281! P-asta n-aţi văzut-o venind!
281 dintre aleşi au votat, astăzi, pen-

tru români!

Pentru cei 80% care au fost îngenuncheaţi 
de măsurile ticăloase impuse de Bolojan!

Partidul Social Democrat a punctat clar, 
încă dinaintea depunerii moţiunii, că îşi 
doreşte un guvern pro-european şi pro-oc-
cidental, în actuala formulă, însă cu un 
premier deschis dialogului, în primul rând.

Sperăm ca un nou guvern să fi e învestit 
cât mai repede şi să înceapă să lucreze doar 
PENTRU ROMÂNI”, a declarat deputatul 
Bogdan Trif, preşedintele PSD Sibiu.

Raluca Turcan: „PSD este singurul responsabil 
pentru criza politică actuală” (CP)
Raluca Turcan a lansat un atac dur la 
adresa Partidul Social Democrat (PSD), 
pe care îl consideră unic responsabil 
pentru criza politică din prezent.

„Criza politică actuală are un singur res-
ponsabil: PSD. Nu există ambiguităţi, nu 
există circumstanţe atenuante. Este rezul-
tatul direct al deciziilor lor şi tot PSD tre-
buie să răspundă în faţa românilor pentru 
consecinţe. Răsturnarea Guvernului nu es-
te un simplu joc politic. Este o decizie cu 
efecte directe: blocaje, incertitudine, pier-
deri economice şi o frână pusă moderniză-
rii. Iar nota de plată nu rămâne în zona po-
litică — este plătită de oameni.

Un partid care îşi dărâmă propria gu-
vernare nu mai are credibilitate. Nu mai 
poate fi  partener de dialog, nu mai poate 
garanta stabilitate, nu mai poate pretin-
de că acţionează în interes public. Cu ast-
fel de actori politici, orice construcţie de-
vine imposibilă. În acest context, poziţia 
mea este fermă: delimitare totala de PSD. 
Nu există bază pentru colaborare, nu exis-
tă încredere, nu există viitor comun.

În acelaşi timp, susţinerea pentru Ilie Bo-
lojan este fără rezerve. Atacul împotriva lui 
nu a fost unul politic legitim, ci o execuţie 
motivată de interese personale. A fost ales 
ţintit pentru că a făcut ceea ce trebuie: a pus 
interesul public înaintea jocurilor de culise. 
Ilie Bolojan reprezintă direcţia de care avem 
nevoie: seriozitate, disciplină administrati-

vă, reformă reală. Nu este doar liderul #PNL, 
este un reper de responsabilitate într-un mo-
ment dominat de oportunism. #PNL trebu-
ie să fi e la fel de clar: fără compromisuri cu 
cei care au generat această criză. Fără nego-
cieri care trădează încrederea oamenilor. Fă-
ră jumătăţi de măsură.

Alegerea este simplă: ori rămânem de 
partea stabilităţii, reformei şi responsa-
bilităţii — alături de #IlieBolojan — ori 
girăm haosul produs de PSD. Nu există 
cale de mijloc”, se arată în mesajul trans-
mis de Raluca Turcan.
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Primăria Sibiu desfăşoară 
în prezent lucrări pentru 
punerea în funcţiune a 45 
de staţii de încărcare pen-
tru autovehicule electrice 
în 42 de locaţii din munici-
piul Sibiu, inclusiv în sta-
ţiunea Păltiniş.

Investiţie de 9 
milioane de lei

Investiţia în valoare de 
peste 9 milioane de lei, in-
cluzând furnizare şi montaj, 
va fi  realizată în cadrul pro-
iectului „Modernizarea şi ex-
tinderea transportului pu-
blic la nivelul zonei metro-
politane Sibiu”, fi nanţat din 
fonduri europene nerambur-
sabile prin PNRR. Prin acest 
proiect au fost achiziţiona-
te, pe lângă cele 45 de sta-
ţii de încărcare pentru mu-
nicipiu, alte 20 care au fost 
distribuite în localităţile ca-
re fac parte din zona deser-
vită de ADI Transport Me-
tropolitan Sibiu.

„În prezent avem funcţi-
onale în oraş 15 staţii pu-
blice duble de încărcare. Cu 
aceste 45 de staţii noi şi al-
te 13 în curs de punere în 
funcţiune în zona unităţi-
lor de învăţământ reabili-
tate energetic, reţeaua pu-
blică va fi  extinsă în tot ora-
şul până la fi nalul verii. 
Creăm astfel infrastructu-
ra necesară pentru mobili-
tatea auto verde, în paralel 
cu investiţii pentru depla-
sarea pe bicicletă şi cea pi-
etonală. Sibiul este orien-
tat spre o mobilitate smart, 
în pas cu comunitatea sa”, 

spune Astrid Fodor, Prima-
rul Municipiului Sibiu.

Încărcare 
rapidă şi lentă

Din cele 45 de staţii în curs 
de operaţionalizare în Sibiu, 
25 au un punct de încărcare 
rapidă (50 kWh) şi unul de 
încărcare lentă (22kWh), iar 
20 sunt prevăzute cu două 
puncte de încărcare lentă.

Până în prezent au fost 
amplasate toate staţiile în 
locaţiile stabilite şi se lu-
crează la branşarea lor la 
reţeaua de electricitate. Du-
pă fi nalizarea instalării, se 
vor reface zonele în care s-a 
lucrat şi se vor trasa mar-
cajele specifi ce. Termenul 
pentru fi nalizarea tuturor 
operaţiunilor de instalare şi 
punere în funcţiune este lu-
na iulie a acestui an.

Unde sunt 
amplasate staţiile

Lista locaţiilor în care sunt 
amplasate aceste staţii de în-
cărcare pentru maşinile elec-
trice: B-dul Victoriei/str. Ho-
chmeister, Calea Cisnădiei, 
Calea Dumbrăvii (la Zoo), Ca-

lea Poplăcii/Valea Aurie, Ca-
lea Şurii Mari (la Obor), str. 
N. Teclu (în zona str. Pielari-
lor), str. Siretului (în zona fos-
tului Profi ), str. Bucovinei, str. 
Europa Unită, str. Lisabona, 
str. Ludoş (la complex), str. 
Oaşa, str. Panait Cerna (la Ci-
mitir), Calea Poplăcii – str.
Tălmaciu, str. Aurel Decei, str. 
Rahovei, str. Reşiţa (zona ANL 
1), str. Rusciorului 2, str. 
Oslo-Cuptorului, str. Socului 
(la gară), str. Ştefan cel Mare 
Broscărie), str. Şcoala de Înot 
(lângă Hotel Parc), str. Ştran-
dului/ Doljului, str. Ştefan cel 
Mare (zona Triajului), str. Tu-
dor Arghezi (lângă sediul Ju-
nii Sibiului), str. Ţiglari (în 
parcarea Lacului Binder), str. 
Valea Aurie (spre Zoo), str. 
Viitorului (zona ANL), Calea 
Dumbrăvii (zona Dioda), stra-
da Lungă – Tg. Cailor – Cră-
iţelor, Str. Malului (lângă 
Rompetrol), str. Zăvoi, str. 
E.A. Bieltz nr. 6, str. Turda 
nr. 12, str. Plugarilor, str. Mi-
hail Kogălniceanu, str. Oţe-
larilor, str. Lupeni, Aeroport, 
str. Fraţii Grachi, Str. Mr. Ni-
ţă Octavian, staţiunea Pălti-
niş (zona Telescaun).

Încă 45 de staţii publice pentru 
încărcarea maşinilor electrice, la Sibiu

Utilizarea trotinetelor 
electrice va fi  reglementa-
tă mai clar la nivel local. 
Consilierii locali au votat 
proiectul de hotărâre care 
vizează interzicerea circu-
laţiei pe trotuare, 
cu excepţia zonelor unde 
există piste dedicate. 
De asemenea, trotinetele 
nu vor putea fi  utilizate 
în apropierea şcolilor, gră-
diniţelor, pieţelor sau cen-
trelor comerciale. În aces-
te zone, utilizatorii vor fi  
obligaţi să coboare 
şi să împingă trotineta. 
Restricţii similare sunt 
prevăzute şi pentru par-
curi şi grădini publice, 
unde circulaţia va fi  per-
misă doar dacă există 
infrastructură adecvată.

Regulament local
Autorităţile locale argu-

mentează că trafi cul tot mai 
aglomerat din marile oraşe 
impune dezvoltarea unor so-
luţii de deplasare nepoluan-
te şi efi ciente. În acest sens, 
trotinetele electrice – fi e că 

sunt utilizate în regim perso-
nal, fi e prin servicii de închi-
riere – au devenit o opţiune 
populară şi în Sibiu, înregis-
trând o creştere semnifi cati-
vă în ultimii ani. Deşi utili-
zarea acestora este deja re-
glementată la nivel naţional 
prin legislaţia rutieră, muni-
cipalitatea consideră necesa-
ră adoptarea unui regulament 
local adaptat specifi cului ora-

şului. Acesta stabileşte atât 
condiţiile de utilizare pe do-
meniul public, cât şi obliga-
ţiile operatorilor economici 
care oferă servicii de închiri-
ere, dar şi sancţiuni pentru 
nerespectarea regulilor.

Unde şi cum vor putea 
circula trotinetele

Potrivit proiectului, tro-
tinetele electrice vor avea 

voie să circule în principal 
pe pistele de biciclete. În 
lipsa acestora, deplasarea 
va fi  permisă doar pe dru-
murile unde viteza maxi-
mă admisă este de 50 km/h. 
Accesul va fi  interzis în zo-
nele pietonale sau pe sec-
toarele de drum marcate 
cu indicatoare care limitea-
ză circulaţia vehiculelor. 
Un punct important al re-

gulamentului vizează in-
terzicerea circulaţiei pe 
trotuare, cu excepţia zone-
lor unde există piste dedi-
cate. De asemenea, troti-
netele NU vor putea fi uti-
lizate în apropierea şcoli-
lor, grădiniţelor, pieţelor 
sau centrelor comerciale. 
În aceste zone, utilizatorii 
vor fi obligaţi să coboare 
şi să împingă trotineta.

Restricţii similare sunt 
prevăzute şi pentru par-
curi şi grădini publice, un-
de circulaţia va fi permisă 
doar dacă există infrastruc-
tură adecvată.

Reguli pentru 
siguranţă 
şi responsabilitate

Proiectul introduce şi mă-
suri menite să crească sigu-
ranţa utilizatorilor şi a ce-
lor din jur. Astfel, purtarea 
căştii de protecţie devine 
obligatorie pentru minorii 
sub 16 ani care circulă pe 
carosabil. În plus, transpor-
tul pasagerilor pe trotinete 
va fi  interzis, iar utilizato-

rii vor trebui să aibă asupra 
lor un act de identitate.

Implementarea regula-
mentului ar urma să fie 
asigurată de mai multe 
structuri din cadrul admi-
nistraţiei locale, inclusiv 
Direcţia Generală Dezvol-
tare şi Digitalizare, servi-
ciile de salubrizare şi pro-
tecţia mediului, dar şi Po-
liţia Locală Sibiu.

Un pas spre mobilitate 
urbană organizată

Reprezentanţii adminis-
traţiei susţin că adoptarea 
acestui regulament este un 
pas necesar pentru inte-
grarea trotinetelor electri-
ce în sistemul de mobilita-
te urbană, fără a afecta si-
guranţa pietonilor sau flu-
enţa traficului.

Proiectul a fost dezbătut 
şi supus votului în şedinţa 
de astăzi a Consiliului Lo-
cal. Noile reguli ar putea in-
tra în vigoare în perioada 
următoare, schimbând mo-
dul în care sibienii folosesc 
trotinetele electrice în oraş.

S-a votat! Trotinetele electrice 
vor avea reguli stricte la Sibiu
¤ Consiliul Local a adopta un proiect de hotărâre care reglementează strict circulaţia trotinetelor electrice

Universitatea Lucian 
Blaga din Sibiu organizea-
ză, în data de 15 mai 2026, 
cea de-a cincea ediţie a 
Crosului ULBS, un eveni-
ment sportiv dedicat pro-
movării mişcării şi unui 
stil de viaţă sănătos.

Competiţia este pregătită 
de Facultatea de Ştiinţe, prin 
specializarea Educaţie Fizică 
şi Sport, şi se va desfăşura în 
Parcul Sub Arini, cu startul 
de la Stadionul Municipal. Or-

ganizatorii promit o zi plină 
de energie, într-o atmosferă 
prietenoasă, deschisă tuturor 
celor pasionaţi de alergare.

Înscrierile sunt deschise 
până pe 12 mai, iar numă-
rul de participanţi este limi-
tat la 600. Taxa de partici-
pare este de 30 de lei şi in-
clude kitul destinat concu-
renţilor, precum şi o parte 
din costurile organizatorice.

Reprezentanţii universită-
ţii îi încurajează pe cei intere-

saţi să se înscrie din timp, a-
vând în vedere interesul cres-
cut pentru ediţiile anterioare. 
Crosul ULBS a devenit deja 
un eveniment tradiţional în 
comunitatea sibiană, reunind 
atât sportivi amatori, cât şi 
participanţi experimentaţi.

Prin această iniţiativă, 
organizatorii îşi propun să 
aducă împreună comunita-
tea locală şi să promoveze 
benefi ciile activităţii fi zice 
în aer liber.

Crosul ULBS revine în 2026: alergătorii 
sunt aşteptaţi în Parcul Sub Arini

CJ pentru Conservarea 
şi Promovarea Culturii 
Tradiţionale 
„Cindrelul-Junii” Sibiu 
invită sibienii să se bucure 
de diversitatea ritmurilor 
europene şi de frumuseţea 
portului românesc, 
în cadrul spectacolului 
organizat vineri 8 mai, 
la Promenada Mall Sibiu- 
zona CineGold. 
Evenimentul are o dublă 
semnifi caţie, căci 
va marca Ziua Europei 
şi Ziua Naţională 
a Costumului Popular 
din România.

Sub genericul „Europa Cân-
tă şi Dansează”, Ansamblul 
Folcloric Profesionist „Cindre-
lul-Junii Sibiului” propune si-
bienilor şi turiştilor o întâlni-
re cu dansurile şi cântecele po-
pulare. Spectacolul are loc în 
data de 8 mai 2026, începând 

cu ora 18:00, la Promenada 
Mall Sibiu, zona CineGold.

Publicul va avea ocazia să 
urmărească dansuri repre-
zentative pentru diverse spa-
ţii culturale europene, pre-
cum şi momente de folclor 
autohton, într-un demers ar-
tistic care evidenţiază sufl e-
tul românesc în inima Euro-
pei. Spectacolul va fi  susţi-
nut de Ansamblul Folcloric 
Profesionist „Cindrelul-Ju-
nii Sibiului”; coregrafi a: Sil-
via Macrea şi Alesea Sas, 
conducerea muzicală: Radu 
Dinescu; prezentarea va fi  
asigurată de Traian Stoiţă.

„Ne propunem organizarea 
unui eveniment dedicat Sibi-
ului şi comunităţii locale, 
într-un spaţiu intens circulat 
precum Promenada Mall Si-
biu, cu scopul de a apropia pu-
blicul de actul cultural şi de 
valorile autentice ale patrimo-

niului. Prin acest demers, ur-
mărim să facilităm accesul la 
manifestări culturale pentru 
un public cât mai larg şi să în-
curajăm apropierea de tradi-
ţie într-un cadru contempo-
ran şi accesibil”, declară Sil-
via Macrea, manager CJCPCT 
„Cindrelul-Junii” Sibiu.

Accesul la eveniment es-
te gratuit.

Junii Sibiului celebrează Europa 
şi portul popular românesc
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

MULT MAI MULT DECÂT NIŞ
PUBLICITATE

Ia citiţi dumneavoastră cam ce îmi spunea, 
Măriuca, în urmă cu multişori ani, la micro-
fonul Radio România-Antena Satelor! Ea fi ind 
nevasta unui fost tânăr şi destoinic oier, actu-
almente un bătrânel-baci simpatic. Şi stăpân 
modest, darnic şi cumsecade, pe câteva întin-
se păşuni din munţii şi dealurile înverzite şi 
înfl orate ale Mărginimii Sibiului: ”La noi, aici, 
la stână, avem, în toate anotimpurile anu-
lui, cam tot ce-i trebuincios traiului zil-
nic. Vaci cu lapte şi viţei sugari. Sute şi 
sute de oi mulgătoare şi mieluţe de prăsi-
lă. Porci la îngrăşat şi scroafe la fătat. 
Găini la ouat şi la clocit. Cai de înhămat 
la căruţe şi sănii cu tălpici din buşteni de 
salcâmi. Măgari pentru căratul desagilor 
cu fânuri, brânzeturi şi bulgări grei de 
sare. Câini ciobăneşti carpatini pentru 
păzitul şi rotitul oilor în strungă. Săpă-
turi de straturi de legume, zarzavaturi şi 
fl ori. Damigene pline cu vinuri şi ţuici. 
Compoturi, socate, afi nate, zmeurate şi 
murate. Ciuperci urechiuşe şi hribi, con-
servate şi uscate. Butoiaşe cu varză, cas-
traveciori şi gogonele murate. Cuptor pen-
tru coptul aluaturilor pâinilor şi lichii-
lor. Ligheane de tot felul. Troci, trocuţe şi 
găleţi. Vase şi tacâmuri. Mici aparate por-
tative de radio şi televizore cu ecrane ma-
ri. O mică bibliotecă cu cărţi citite, pre-

cum şi un dulăpior transformat în farma-
cie. Maşină de spălat rufe şi vase de bu-
cătărie şi de stână. Dar şi duşuri cu apă 
încălzită de panouri solare. Şi să ştiţi că 
tot ce-i aici, la stână, nouă ni se par şi plă-
cute şi frumoase. Până şi grămezile guno-
iului de grajd. Dar şi căpiţele de paie, de 
fânuri şi de otăvuri. Şi hambarele cu ce-
reale. Stivele lemnelor de foc. Cojoacele, 
păturile şi aşternuturile paturilor. Sfi n-
tele Icoane înconjurate pe pereţi de chin-
deie şi păretare ţesute de bunica mamei 
mele, de loc din satul vecin, Rod. Cărţi de 
rugăciune şi de pricesne. Fotografi ile de 
familie. Inclusiv ale ciobanilor-oieri şi 
păstorilor de vite pe care i-au avut la mun-
te bunicii, străbunicii şi părinţii noştri. 
Poate că aţi văzut acele două Cruci de 
morminte sfi nţite, însă fără trupuri de oa-
meni în el! Înscrisul negru al uneia amin-
teşte numele unui cioban vâlcean omorât 
de urs, iar celalată al unui gurean, fulge-
rat şi trăsnit în ziua de 20 iulie, a Sfân-
tului Proroc Ilie, din anul 1976. De obicei 
suntem mulţi în stâna şi în saivanul din 
acest pinten de munte din Cindrel! Dova-
dă că pun cel puţin opt farfurii şi tacâ-
muri atunci când prânzim, iar oile rume-
gă la umbra pomilor fructiferi. Atunci 
când va începe vacanţa şcolară se vor mu-

ta
u
s
în
ia
v
tă
ti
n
s
m
d
c
s
d
c
în
c
c
ş

ia
în
r
d
d
n
fo
b
u

Ca pedeapsă divină, peste veacuri
Din proverbiala lor bunătate sufl eteas-

că, copiii şi nepoţii ţăranilor români ai sa-
telor ardelene erau învăţaţi, de mici, ca 
atunci când vor fi  la casele şi gospodării-
lor lor să ofere străinilor de ţară şi de ne-
am, când le vor fi  trecute pragurile, câte-
va feliuţe de pâine, presărate cu mici fi ri-
cele de sare. Un păhărel de ţuică, sau o cană 
plină, fi e cu must de struguri, fi e cu cel mai gus-
tos vin. După care să-i poftească la masă, îm-
preună cu întreaga lor familie. Ba mai mult, da-
că vor deveni înstăriţi şi cu ”dare-de-mână” să 
le ofere acelor musafi ri neanunţaţi sălaş de tih-
nită odihnă şi adormire. Ca apoi, la plecare, să 
le pună în trăistuţe câteva dintre cele mai ni-

merite merinde pentru drum. Iar lângă ele să 
aşeze şi câte un mic însemn popular şi religios 
de aleasă omenie şi găzduire. Respectiv: o ţesă-
tură sau o broderie. Un vas din lut ars. O mi-
niatură de furcă de tors cu fusul caierului de lâ-
nă, in sau cânepă prinse în ea. Un fl uier de soc. 
Sau un caval din lemn de alun. Un bucium mo-
ţesc din scoarţă de brad, sau o încrustătură de 
pe o bâtă de cioban de oi sau de păstor de vite. 
Şi aşa de cumsecade să fi e încât să se ofere ca 
să-i ajute în te miri ce nevoi aveau acei străini, 
folosindu-şi talentele meşteşugurilor şi deştep-
tăciunile minţilor. Numai că între timp lumea 
s-a întors cu fundu-în-sus şi cu capul în jos. Do-
vadă că urmaşii din trecut, ca şi cei de acum ai 
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ROMÂNII-ARDELENI ŞI MIRACOLUL AMERICAN
Precum puteţi citi şi vedea, imaginile ireal de clare 
ale acestei Fotografii-Document, făcute în anul 
1917, undeva în statul nord-american Pennsylvania 
ne prezintă câteva sute de români-breslaşi- 

meşteşugari (marea lor majoritate ardeleni 
-transilvăneni) care au trecut clandestin trecătorile 
Carpaţilor, ajungând în portul Constanţa, unde au 
lucrat o vreme ca docheri, în aşteparea vreunui 
vapor trans-oceanic pentru a-i duce în miracolul 

e
C
Jo
E
2

Comunicat lansare proiect

Dezvoltarea întreprinderii FORTZA.RO SRL
prin achiziția de echipamente

Scopul proiectului: Diversifi carea producției, dezvoltarea resurselor umane, creșterea ci-
frei de afaceri, integrare măsuri de îmbunătățire a calității mediului, efi cienƟ zare energeƟ că 
și instruire de personal

Benefi ciar: FORTZA.RO SRL

Perioada de implementare: 27.03.2026 – 27.03.2028

Valoarea totală a proiectului (Lei)                               Valoarea cofi nanțării UE (lei)
14.621.103,97                                                                   6.259.693,69

Rezumat proiect și acƟ vități:
ObiecƟ vul general al proiectului este creșterea compeƟ Ɵ vității economice și îmbunătățirea 

condițiilor de viață ale comunităților locale prin sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri, a con-
dițiilor infrastructurale și a serviciilor, pentru asigurarea unei dezvoltări sustenabile a regiunii 
prin urmare obiecƟ vul general al proiectului cu Ɵ tlul Dezvoltarea întreprinderii FORTZA.RO SRL 
prin achiziția de echipamente este creșterea compeƟ Ɵ vității societății și creșterea numărului 
mediu de salariați față de anul anterior depunerii cererii de fi nanțare, ca urmare a implemen-
tării prezentului proiect. ObiecƟ vele proiectului sunt în strânsă legătură cu obiecƟ vul specifi c 
aferent „Programul Regional Centru (PR C) 2021-2027, OBIECTIV DE POLITICĂ 1 ”O Europă mai 
compeƟ Ɵ vă și mai inteligentă prin promovarea transformării economice inovatoare și inteli-
gente și conecƟ vității TIC regionale”, PRIORITATEA 1: ”O regiune compeƟ Ɵ vă prin inovare și în-
treprinderi dinamice pentru o economie inteligentă, prin intervenții complementare” și anu-
me Intensifi carea creșterii sustenabile și creșterea compeƟ Ɵ vității IMM-urilor și crearea de lo-
curi de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin invesƟ ții producƟ ve”.

ObiecƟ ve specifi ce ale proiectului:

1. OBIECTIV 1: Realizarea invesƟ ției inițiale: Diversifi carea producției societății FORTZA.RO 
SRL prin introducerea unor produse care nu au fost anterior fabricate de către societate în 
unitatea vizată de invesƟ ție

2. OBIECTIV 2: Îndeplinirea indicatorilor de proiect: Dezvoltarea resurselor umane ale so-
licitantului, prin menținerea angajaților existenți, respecƟ v angajarea și menținerea a 6 per-
soane dintre care cel puțin o persoană aparținând unei categorii defavorizate și instruirea a 
4 angajați, creșterea cifrei de afaceri cu minim 10% în anul fi scal următor celui în care s-a fi -
nalizat implementarea proiectului, față de anul anterior depunerii cererii de fi nanțare, asƞ el 
ajungând la o producƟ vitate crescută cu minim 10% față de anul 2022

3. OBIECTIV 3: Integrarea măsurilor de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de 
creștere a efi cienței energeƟ ce: Realizarea de măsuri de îmbunătățire a calității mediului în-
conjurător și de creștere a efi cienței energeƟ ce prin achiziționarea de sistem fotovoltaic, prin 
achiziționarea unor dotări/instalții care sunt efi ciente din punct de vedere energeƟ c și prin 
instalarea unui sistem de iluminat LED și a echipamentelor efi ciente energeƟ c, prin minimi-
zarea la sursă a deșeurilor generate odată cu achiziționarea unei linii opƟ mizate și cu sem-
narea unui precontract de colectare selecƟ vă și reciclare a deșeurilor

4. OBIECTIV 4: Instruirea a 11 angajați în vederea dobândirii de cunoșƟ nțe tehnice și digi-
ta-le, până la fi nalul perioadei de implementare

Rezultate așteptate:

1. REZULTAT 1: O invesƟ ție inițială realizată prin: 1 produs nou realizat până la fi nalul exer-
cițiului ulterior anului în care se fi nalizează implementarea proiectului

2. REZULTAT 2: Indicatori de proiect îndepliniți: 53 locuri de muncă menținute, 6 locuri de 
muncă nou create în perioada de implementare al proiectului, din care 1 loc pentru persoa-
ne defavorizate, o cifră de afaceri crescută cu minim 10% în anul fi scal următor celui în care 
s-a fi nalizat implementarea proiectului (ca urmare a realizării invesƟ ției), asƞ el ajungând la 
producƟ vitatea muncii crescută cu minim 10% față de anul 2022

3. REZULTAT 3: Realizarea măsurilor sde îmbunătățire a calității mediului înconjurător și 
de creștere a efi cienței energeƟ ce: un sistem fotovoltaic achiziționat care folosește surse re-
generabile de energie, un sistem LED și echipamente achiziționate pentru retehnologizarea 
și efi ciența energeƟ vă, respecƟ v o linie de producție opƟ mizată prin care se scade canƟ tatea 
de deșeu în urma acƟ vității, și semnarea unui contract cu un furnizor de colectare selecƟ vă 
respecƟ v reciclare a deșeurilor.

4. REZULTAT 4: 11 anagajați instruiți până la fi nalul perioadei de implementare
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ŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (nr. 300)

a la noi părinţii mei şi ai soţului, împre-
ună cu cei cinci copii ai noştri. Doi băieţi 
unt la Liceul Agricol din Sibiu pentru a 
nvăţa zootehnia şi medicina veterinară, 
ar cel mai mare este student la Conser-

vatorul de Muzică din Cluj-Napoca şi cân-
ă la fl uier, caval, clarinet şi taragot. Fe-
iţele gemene vor absolvi clasa a 8-a a Gim-

naziului din Tilişca, aşezarea noastră de 
ufl et, urmând să susţină examenul de ad-

mitere la Liceul de Industrie Alimentară 
din Sibiu. Apoi, târziu, în toamnă, atunci 
ând prinde a cădea primele brume, la 
tâna şi saivanul din munte, rămân doar 

doi păstori angajaţi cu carte de muncă şi 
u asigurare facultativă de viaţă. Ei vor 
ngriji atât viţeii-tăuraşi puşi la îngrăşat, 
ât şi oile sterpe, berbecii, mieluţele, pur-
eii, doi cai, o căruţă şi o sanie, un măgar 
i 4 din cei 12 câini”.

PS: De atunci trecură un lung şir de ani, 
ar mai acum câteva zilele din nou m-am re-
ntâlnit cu Nicolae şi cu a lui nevastă, Mă-
iuca. După laudele împlinirii vârstei mele 

de 91 de ani, cei doi soţi m-au ”ameninţat” că 
de Sfânta Sărbătoare a Adormirii Maicii Dom-
nului (sâmbătă, 15 august) îl vor trimite pe 
ostul student-muzician, Dumitru (tată al unui 
ăiat şi al unei fetiţe, amândoi elevi la Lice-

ul Sanitar din Sibiu) să mă urce cu maşina 

lui puternică până în ”Poiana stânei şi a 
Bujorilor de munte”. După care, mai-în-glu-
mă, mai-în-serios, m-au rugat, ca cel puţin în 
ajunul venirii mele să nu mânânc şi să nu 
beau nimic! Dar şi să îmi aduc şi pijamaua, 
ca să înoptez în ”Casa Stânei”! Cea care este 
situată departe, dar pe drumul pietruit al ti-
lişcanilor, care urcă spre zidurile în ruină ale 
cetăţii dacice de deasupra satului lor natal!

-//-

„Oricât ar zbura de departe de casa şi 
de familia ei, albina carpatină niciodată 
nu va uita să se reîntoarcă la matca stu-
pului său!” Şi sunt sigur că de la acele înari-
pate cuminţi şi harnice au deprins copiii, nepo-
ţii şi nepoatele bătrânilor ţărani români arde-
leni obiceiul de a nu-şi uita nici ţara şi nici ve-
trele satelor şi cătunele părinteşti. Dovadă că 
în intervalul cuprins între sfârşitul secolului al 
19-lea şi începutul celui De-al Doilea Război 
Mondial acea poveste cu albina carpatină ro-
mânească se transformase în înţelepciunea po-
pulară a multor ţărani români. Şi nu numai a 
celor tare săraci, dar şi persecutaţi şovin şi re-
ligios de către mai marii diriguitori ai treburi-
lor Imperiului Austro-Ungar. Ca urmare, cu su-
tele şi cu miile au prins a traversa, cu vapoare-
le ancorate în portul Constanţa, apele învolbu-

rate ale oceanelor şi mărilor. Pentru ca la capă-
tul lungului şi obositorului drum să înceapă a 
lucra în prospera Americă de Nord. Între ei avea 
să se afl e şi viitorii mei străbunici. Cei din par-
tea mamei şi a tatălui. Amândoi de pe melea-
gurile Hârtibăcene. Şi cu toate că erau neştiu-
tori de carte, s-au încumentat să pornească în 
necunoscutul cel mai necunoscut al vieţii lor. 
Ca după ani-şi-ani de trudnică muncă grea şi 
periculoasă, însă bine plătită, marea lor majo-
ritate să dovedească părinţilor, preoţilor şi das-
călilor că nu au uitat de locurile ivirii lor în lu-
me. Sate şi cătune răsfi rate şi risipite de-a lun-
gul lizierelor pădurilor, a urcuşurilor munţilor 
şi a apelor izvoarelor dintre Şinca Veche şi Şin-
ca Nouă. Dintre Rupea, Şercaia, Făgăraş, Avrig 
şi Tălmaciu. Dintre Orlat, Sălişte, Miercurea 
Sibiului, Sebeş şi Cugir. Dintre Orăştie, Sime-
ria şi Deva. Dintre Brad, Ţebea, Abrud, Albac, 
Baia Arieşului şi Câmpeni. PS: Spre exempli-
fi care vă ofer să admiraţi un numeros grup 
de români ardeleni frumoşi şi chipeşi ple-
caţi să lucreze în SUA. Aceste ireal de cla-
re imagini-documentar-istorice fi ind po-
zate în Pittsburghul siderurgic al statului 
Pennsylvania, în vara spre toamna anului 
1917. Adică cu doar câteva luni înainte de 
Marea Adunare Populară a Unirii Tran-
silvaniei cu România-Alba Iulia, 1 Decem-
brie 1918.

i, ne merităm doar soarta, nu şi Ţara, România!
oştilor străini imperiali, austrieci şi unguri, du-

pă ce au primit aproape pe gratis mâna dreap-
ă de lucru a românilor iobagi ardeleni, au tre-
ut să le acapareze şi forţa palmelor bătătorite 

ale mâinilor stângi. Şi, în mare parte, le-a reu-
it şi această nerecunoştinţă! Ca urmare, le-au 
uat aproape pe nimica, de la moştenitorii bă-
rânilor satelor, atât pământurile şi pădurile, 
ât şi casele, grădinile şi gospodăriile. Iar la in-
rările şi ieşirile din fostele mine dacice şi ro-

mane au înălţat uşi din grele gratii din fi er şi 
acăte zăvorâte. După care atât de mult s-au 
trăduit ”cozile de topor ale neamului meu, ro-

mânesc” încât au declarat acele mine ”Monu-
mente şi Rezervaţii Naturale Ocrotite de UNES-

CO-Paris”. Numai că între timp ţara a prins a 
se năclăii tot mai mult în imense dobânzi ban-
care străine, în vreme ce în străfundurile Mun-
ţilor Apuseni stau cele mai pure şi bogate zăcă-
minte ale Europei de aur, cupru, telur, plumb, 
cinabru, uraniu, diamante, roci de granit şi ”fl ori 
de mină”. Şi în mod sigur că toate aceste ines-
timabile zăcăminte minerale utile, rare şi foar-
te rare sunt păstrate pentru alte apropiate şi 
prevestitoare triste vremuri ale ţării mele. Atunci 
când românii se vor ruga ei să le fi e cumpăra-
tă, pe mai nimic, întreaga lor fostă ţară. În timp 
ce ei vor fi  obligaţi să trudească în galeriile din 
subteran şi în carierele de suprafaţă din acei 
munţi-cărunţi ai lui Avram Iancu, Horea, Cloş-

ca şi Crişan. Munţi, păduri şi râuri care împre-
soară cum nu se poate mai frumos Roşia-Mon-
tană, Cavnicul, Baia Sprie şi a Arieşul, Roşia-Po-
ieni, Săcărâmbul şi Musarul-Crişciorilor-Gurei 
Barzei a Bradului Muzeului Aurului.

PS: De aceea spuneam, în chiar titlul 
acestui articol, că din păcate ne merităm 
doar soarta, nu şi Ţara, România! De ca-
re continuăm să ne batem joc! Iar foştii 
şi actualii guvernanţi, din ultimii 35 de 
ani, continuă să o facă tot mai mişeleşte 
şi pe ascuns. Dar şi duşmănos şi ruşinos!

Ioan Vulcan-Agniţeanul 
(n.24 feb.1935)

gândite şi scrise, în tot atâtea 
Ioan Vulcan-Agniţeanul 

economic al Americii. Între ei s-a aflat şi ţăranul 
Constantin Ambrozie Cornea, din satul Veneţia de 
os-Şercaia, născut în data de 22 decembrie 1889. 

El a ajuns cu greu în acea „Ţară a făgăduinţelor”, în 
22 decembrie 1911, după care va reveni în satul 

său natal în 22 decembrie 1918. Este tatăl soţului 
regretatei mele surori, Victoria Cornea-Vulcan. 
Această fotografie este făcută cu un an înaintea 
Unirii Transilvaniei cu România, de la 1 Decembrie 
1918, de la Alba Iulia. Originalul ei (restaurat în 

laboratoarele Muzeului Brukenthal din Sibiu) are o 
lumgime de peste un metru, iar lăţimea de 25 de 
cm. Ca urmare, a trebuit să fie mult micşorată, 
astfel încât să o putem reproduce, în premieră, între 
aceste două pagini de ziar. Recunosc că doar parţial 

este meritul meu, iar pentru tipărire ţin să 
mulţumesc conducerii ziarului săptămânal 
„Mesagerul de Sibiu”.
Aparatul de fotografiat a fost inventat de francezul 
Luis Daugueree în anul 1839.

Tot urcând şi coborând pe întortocheata 
scară a vieţii, omul din imaginea alăturată 
a păşit, de curând, peste cea de-a 91-a 
treaptă a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de animale 
din născare, iar de mai bine de şase dece-
nii radioreporter şi gazetar din întâmplare. 
Răstimp în care, străbătând uliţe şi hotare 
de sate şi cătune a rămas încântat de oa-
menii care purtau în glasurile lor melodici-
tatea graiului românesc, care se îmbrăcau 
în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îm-
bunau din înţelepciunea slujbelor religioa-
se şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate a-
ceste amintiri le-a adăpostit în cuvinte-
le-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de 
scrieri gazetăreşti, semnat: 

Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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    LICEUL DE ARTĂ SIBIU 
              STR. AL. ODOBESCU NR.2, 550195,  
                                  TEL.0269211458,  
                                  E-mail:office@licartasibiu.ro 

 

OFERTA EDUCAȚIONALĂ 

2026 - 2027 

 

Clasa a IX-a Secția Nr. clase Nr. locuri 
Muzică Artă vocală 

interpretativă-
Canto clasic 

0,5 6 

Instrumentală 0,5 18 
Arte 

plastice 
Arte plastice 1 24 

 

 

 

Sibiu devine, în perioada 
7–9 mai 2026, un important 
centru al educaţiei medi-
cale, odată cu organizarea 
Congresului Internaţional 
Asklepios, un eveniment 
de referinţă pentru stu-
denţi, rezidenţi şi tineri 
medici. Evenimentul 
este organizat de 
Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu, prin 
Facultatea de Medicină, în 
colaborare cu Organizaţia 
Studenţilor în Medicină 
Sibiu şi Asociaţia de 
Neurochirurgie Sibiu, 
consolidând legătura 
dintre mediul academic 
şi cel clinic.

Specialişti de renume
Congresul va reuni pes-

te 500 de participanţi din 

ţară şi din străinătate şi va 
aduce la Sibiu specialişti de 
renume internaţional. Prin-
tre invitaţii de prestigiu se 
numără Prof. Saleem I. Ab-
dulrauf, MD, FACS, reputat 
neurochirurg la nivel mon-
dial, profesor de neurochi-
rurgie la George Washinton 
University din SUA, preşe-
dinte al Comitetului pentru 
Mentorat al Studenţilor la 
Medicină din cadrul Orga-
nizaţiei Mondiale de Neu-
rochirurgie (WFNS), una 
dintre cele mai infl uente 
structuri internaţionale de-
dicate educaţiei şi formării 
academice în neurochirur-
gie. Prezenţa sa la Sibiu re-
prezintă o oportunitate re-
marcabilă pentru partici-
panţi de a interacţiona cu 
un lider global în domeniu.

Preşedintele congresului 
este Conf. univ. dr. Mircea 
Vicentiu Săceleanu, a cărui 
expertiză şi implicare au 
contribuit la dezvoltarea 
unui program ştiinţifi c com-
plex, multidisciplinar şi ori-
entat spre formarea genera-
ţiilor viitoare de profesio-
nişti în domeniul sănătăţii.

Programul congresului 
include peste 15 workshop 
uri hands on, sesiuni in-
teractive şi prezentări sus-
ţinute de invitaţi speciali 
din diverse specialităţi me-
dicale, oferind o experien-
ţă educaţională completă 
şi profund aplicată.

Pentru informaţii supli-
mentare şi înscriere, vă in-
vităm să accesaţi site ul ofi -
cial al evenimentului: https://
congressasklepios.com/.

Congres internaţional de medicină 
la Sibiu: peste 500 de participanţi 
aşteptaţi la Asklepios 2026
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• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

ANUNŢ DE VÂNZARE

Vând mașină de spălat vase. 
Telefon 0765-581362

ANUNŢ 

MESERIAȘ CU EXPERIENȚĂ EXECUT LUCRARI DE: 
zugrăveli, gleturi, montaj rigips, 

parchet laminat, reparații de orice fel. 
ROG SERIOZITATE. 

Telefon 0752-338666. 

ANUNŢ PUBLIC PRIVIND DEPUNEREA SOLICITĂRII 
DE EMITERE A ACORDULUI DE MEDIU

COMUNA VURPĂR anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pen-
tru proiectul ,,Extindere sistem de alimentare cu apă po-
tabilă Comuna Vurpăr, judeţul Sibiu,, propus a fi  ampla-
sat în judeţul Sibiu, comuna Roșia, comuna Vurpăr.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 
pagina de internet a Direcţiei Judeţene de Mediu Sibiu : 
http://djmsb.anmap.gov.ro.

Observaţiile publicului se primesc pe e-mail-ul Direcţiei 
Judeţene de Mediu Sibiu: offi ce@djmsb.anmap.gov.ro și 
la sediul D.J.M. Sibiu, în zilele de luni – joi între orele 800 
– 1630 și vineri 800 – 1400.

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 8 – 14 mai 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar 
Piaţa Volantă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. 
Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:
• 10 mai – Şoroştin: Târg

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

ANUNŢ

Executor Tamas Ovidiu, cu sediul in Medias, str. I. C. Bra-
tianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in dos.exec. 557/2016, vinde 
la licitatie publica la sediul executorului din Medias, str. I. C. 
Bratianu, nr. 4, et. 1, jud. Sibiu,, in 20.05.2026 ora 12.00, 
imobilului situat în localitatea Sibiu, Str. Semaforului nr. 16, 
sc. B, et. 2, ap. 214/215, Judetul Sibiu care reprezinta apar-
tament compus din 2 camere si dependinte, inscris in CF nr. 
100961-C1-U23 Sibiu, nr. Top 1108/13/2-ap214/215.

Imobilul a fost evaluat la 41.000 euro acesta fi ind si pre-
tul de strigare. Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere 
imobilul ca pana la termenul de licitatie sa prezinte oferte 
de cumparare si sa se prezinte la termenul de vanzare la 
locul si ora stabilita. Ofertantii sunt 
obligati sa depuna pana la termenul 
de vanzare o garantie de 10% din pre-
tul de pornire a licitatiei.. Somam pe 
toţi cei care pretind vreun drept asupra 
imobilului să il anunţe pe exec.judec. 
înaintea datei stabilite pentru vânza-
re, în termenele și sub sancţiunile pre-
văzute de lege.

ANUNŢ

COMUNA GURA RÂULUI anunţă publicul interesat asu-
pra deciziei de emitere a avizului de mediu pentru Amena-
jamentul pastoral al comunei Gura RâuIui, judeţul Sibiu, 
titular COMUNA GURA RÂULUI, propus a fi  implementat pe 
raza UAT Gura Râului, judeţul Sibiu, în conformitate cu H.G. 
nr. 1076/2004. Decizia de emitere a avizului de mediu a 
fost luată în ședinţa Comitetului Special Constituit care s-a 
desfășurat la sediul Direcţiei Judeţene de Mediu Sibiu, în 
data de 29.04.2026, ca urmare a analizării documentaţiei 
și a desfășurării consultărilor publice, potrivit reglementă-
rilor în vigoare. Decizia de emitere a avizului de mediu es-
te afi șată la sediul Direcţiei Judeţene de Mediu Sibiu, din 
municipiul Sibiu, str. Hipodromului, nr. 2A și pe pagina de 
internet anmp.gov.ro.”

ANUNȚ

„Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu se-
diul in oraşul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în 
data de 02.06.2026 ora 12.00, pentru închirierea prin li-
citaţie publică a unei suprafeţe de teren de 36,00 mp, din 
domeniul public al oraşului Cisnădie, în Cisnădie, str. Pa-
trioţilor, Piaţa Agroalimentară, identifi cat prin CF 105357 
Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasă-
rii unui chioşc de comercializare produse alimentare, în 
conformitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 
78/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 
12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.

ANUNŢ

„Primăria oraşului Cisnădie, cod fi scal 4406002, cu se-
diul in oraşul Cisnădie, P-ţa Revoluţiei nr. 1, tel 0372141179, 
0372141180, anunţă organizarea unei licitaţii publice în 
data de 02.06.2026 ora 13.00, pentru închirierea prin li-
citaţie publică a unei suprafeţe de teren de 75,00 mp, din 
domeniul public al oraşului Cisnădie, în Cisnădie, str. Pa-
trioţilor, Piaţa Agroalimentară, identifi cat prin CF 105357 
Cisnădie (CF vechi 8987), nr top 5/1 în vederea amplasă-
rii unui chioşc de comercializare fructe şi legume, în con-
formitate cu Hotărârea Consiliului Local Cisnădie nr. 
77/2026.

Ofertele se depun până la data de 29.05.2026 orele 
12.00.

Documentaţia de licitaţie, se poate procura contra cost 
de la sediul instituţiei.

Contravaloarea documentaţiei este de 100 lei RON.
Taxa de participare este în valoare de 100 lei RON.
Garanţia de participare este în valoare de 200 lei RON.
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Comuna Răşinari mar-
chează, pe 9 mai, 145 de 
ani de la naşterea poetului 
Octavian Goga printr-o zi 
de manifestări culturale 
care include slujbă de 
comemorare, recital de 
poezie susţinut de actorii 
Teatrului Naţional din 
Turda, dezbateri, lansări 
de carte şi o drumeţie ghi-
dată prin localitate, toate 
în cadrul ediţiei a XXVI-a 
a Zilelor Culturale 
Octavian Goga.

Manifestare culturală
Răşinărenii organizează 

anual Zilele Culturale a Po-
etului Pătimirii noastre, Oc-
tavian Goga care s-a născut 
la 1 aprilie 1881 în Răşinari.

Cu această ocazie, Primă-
ria Răşinari vă invită să par-
ticipaţi la Zilele Culturale Oc-

tavian Goga – ed. a XXVI-a, 
2026 în data de 9 mai 2026. 
Manifestarea culturală este 
organizată în cadrul proiectu-
lui „Personalităţi, Tradiţii şi 
Obiceiuri la Răşinari, 2026” 
cofi nanţat în cadrul Agendei 
Culturale 2026 a Primăriei co-
munei Răşinari.

Drumeţie
În aceeaşi zi turiştii sunt 

aşteptaţi începând cu orele 

10:00 în faţa Căminului Cul-
tural Răşinari pentru o dru-
meţie ghidată de Georgiana 
Tara, de la Trail Trips Roma-
nia. Drumeţia este organizată 
în cadrul programului Anii 
Drumetiei, nivel uşor, prin lo-
calitate, cu urcare la poarta de 
belvedere, include vizita Mu-
zeului Etnografi c la Răşinari, 
a casei poetului Octavian Go-
ga, şi se încheie cu un brunch 
într-o gospodărie locală.

Răşinari sărbătoreşte 145 de ani 
de la naşterea lui Octavian Goga

Programul Manifestării
Sâmbătă 9 mai 2026
10:00 – Biserica „Sfânta Treime” din Răşinari: Slujba 

religioasă de comemorare a poetului Octavian Goga;
11:00 – Casa Memorială Octavian Goga: „Casa 

Noastră” – recital Octavian Goga oferit de actorii 
Teatrului Naţional Aureliu Manea Turda.

Recital de poezie susţinut de elevii răşinăreni precum 
şi cântece interpretate de Grupul vocal ” Răşinărenii ”

12:00 – Primăria comunei Răşinari – sala „Emil 
Cioran”

Cuvânt de deschidere, domnul Bucur Bogdan, 
primarul comunei Răşinari şi invitaţii.

Dezbatere cu tema : „ Civilizaţia apei : de la 
practicile tradiţionale la poezie şi înapoi la tradiţie ”

¤ „Locul poeziei în ecosistemul cultural tradiţi-
onal”- prezintă: Mirela Ocinic

¤ Octavian Goga la Iaşi; amintiri despre poet – 
prezintă: Dinu Bucşan

¤ Lansarea volumului „Vocile apei în poezie şi în 
tradiţia populară ”- prezintă:

Maria-Rebeca Călina
¤ Lansare de carte : Ecouri din Răşinari de la 

Goga la ”Cusături sumbre”- prezintă: Bogdan 
Dumitru Ancuţa.

¤ Premierea câştigătorilor Concursului interju-
deţean înscris în Calendarul Activităţilor Educative 
Judeţene „La noi…cu Octavian Goga”- ediţia a 
VIII-a, organizat de Şcoala Gimnazială “Octavian 
Goga” Răşinari.

14:00 – Vizitarea Casei Memoriale a poetului 
Octavian Goga.

Manifestarea este organizată de Primăria comu-
nei Răşinari, Asociaţia Dram Center 07 în cadrul 
Agendei Culturale 2026 a Primăriei comunei 
Răşinari.

Pacienţii din Cisnădie şi 
din împrejurimi au acces 
la servicii oftalmologice 
moderne în cadrul 
Spitalul Orăşenesc 
Cisnădie, unde medicii 
atrag atenţia asupra 
importanţei controalelor 
regulate pentru preveni-
rea afecţiunilor oculare.

Investigaţii detaliate
Cabinetul de specialitate 

este coordonat de medicul 
primar oftalmolog Roth Cris-
tina-Ioana, care subliniază 
că multe boli ale ochilor evo-
luează fără simptome evi-
dente, iar depistarea timpu-
rie este esenţială pentru 
menţinerea vederii.

Unitatea medicală dis-
pune de aparatură perfor-
mantă, care permite inves-
tigaţii detaliate şi un dia-
gnostic precis. Printre echi-
pamentele utilizate se nu-
mără tomografi a oculară 
(OCT), biomicroscopul pen-
tru examinarea structuri-
lor oculare, tonometrul pen-
tru măsurarea tensiunii in-
traoculare şi autorefracto-
metrul pentru evaluarea 
acuităţii vizuale.

Specialiştii avertizează 
că afecţiuni precum glau-
com, retinopatie diabetică 
sau degenerescenţă macu-
lară pot evolua „în tăcere”, 
fără durere sau semne vizi-
bile în fazele incipiente, ce-

ea ce face ca vizitele regula-
te la medic să fi e esenţiale.

Recomandările 
medicilor

Medicii recomandă efec-
tuarea unui control oftalmo-
logic anual, în special pen-
tru persoanele care suferă 
de diabet sau hipertensiu-
ne, dar şi pentru cei care ob-
servă modifi cări ale vederii, 
disconfort ocular sau au tre-
cut mai mult de un an de la 
ultimul consult.

Consultaţiile se realizea-
ză pe bază de programare, fi e 

telefonic, fi e online: Telefon: 
0735 543 506 / 0369 105 096: 
Programări Online: socisna-
die.ro/programari-online

Pacienţii asiguraţi pot be-
nefi cia de servicii decontate 
prin sistemul public de să-
nătate, în baza unui bilet de 
trimitere.

Reprezentanţii spitalului 
transmit un mesaj clar co-
munităţii: prevenţia şi in-
tervenţia la timp pot face di-
ferenţa în păstrarea sănă-
tăţii ochilor, iar amânarea 
controalelor poate duce la 
complicaţii greu de tratat.

Servicii moderne pentru 
sănătatea ochilor, disponibile 
la Spitalul Orăşenesc Cisnădie

Nemulţumirea a ajuns la 
cote maxime în satul 
Zlagna, comuna Bârghiş, 
unde locuitorii îl acuză pe 
primarul Ştefan 
Şulumberchean de lipsă de 
reacţie în faţa problemelor 
care, spun ei, le afectează 
direct siguranţa şi calita-
tea vieţii. De la drumuri 
degradate şi poduri fragile, 
până la lipsa canalizării şi 
trafi cul greu care traver-
sează localitatea, oamenii 
reclamă o stare generală 
de abandon.

Mihai POPOVICI

Cea mai apăsătoare pro-
blemă rămâne trafi cul de ma-
re tonaj, intensifi cat în ulti-
ma perioadă. În lipsa unor 
rute alternative sau restric-
ţii ferme, camioanele şi auto-
buzele traversează zilnic sa-
tul, iar vibraţiile produse au 
început să afecteze structura 
caselor. „Îmi strică casa, ca şi 
altor cetăţeni”, a spus unul 
dintre localnici, care a recurs 
la un gest extrem: a oprit sin-
gur un vehicul în trafi c, în 
semn de protest.

Încolţit de cetăţenii ne-
mulţumiţi ai satului, edilul 
şef al comunei Bârghiş a re-
cunoscut că nu prea are so-
luţii în acest moment, că nu 
are cum să grăbească lucru-
rile şi că aşteapă ca proiec-

tele de dezvoltare să primeas-
că fi nanţare. Dacă vor primi. 
În ceea ce priveşte trafi cul 
greu prin sat, a arătat că în 
curând vor fi  amplasate li-
mitatoare de tonaj la intră-
rile în localitate, iar de res-
pectarea noilor restricţii ur-
mează să se ocupe poliţia. 
„Am primit avizul vineri. Eu 
până săptămâna ce vine, vi-
neri (nr. 8 mai), am toate 
semnele împreună cu poliţia 
rutieră de pe zonă. O să ve-
nim şi o să punem semnele 
«obligatoriu» la intrări din 
localităţi şi la intrări pe dru-
mul comunal, adică la intra-

re de la Ighiş spre Zlagna şi 
la ieşire de la Zagna spre Pe-
lişor“, a declarat acesta.

Autobuzul pentru 
Harting

Discuţiile pe tema trafi cu-
lui greu s-au aprins în mo-
mentul în care s-a vorbit des-
pre autobuzul care preia mun-
citori pentru fabrica Harting. 
Câţiva dintre locuitori, spe-
riaţi că vor rămâne fără sluj-
be, au protestat vehement, 
dar au fost convinşi apoi că 
nimeni nu doreşte devierea 
autobuzului, ci doar impune-
rea folosirii de microbuze.

Şanţuri urât 
mirositoare

Problemele nu se opresc în-
să aici. După lucrările la re-
ţeaua de apă, drumul a rămas 
brăzdat de şanţuri transver-
sale care amplifi că vibraţiile 
produse de vehiculele grele. 
„Primii bani care vor veni de 
la minister … sunt traversă-
rile, că doar le vedem, dar si-
tuaţiile, nu ştiu cum să le spun, 
că nu vreau să mă plâng… 
mai mult de atâta…“, a co-
mentat primarul.

În plus, lipsa canalizării 
creează disconfort major. „Să 
vedeţi cum miros toate şanţu-

rile. Am gândit apa fără cana-
lizare! Nu se poate aşa ceva!”, 
a reclamat o fostă profesoară, 
prezentă la întâlnire.

Aceeaşi localnică a acuzat 
lipsa de fermitate în găsirea 
de soluţii privind trafi cul greu 
prin sat, în condiţiile în care 
aplicaţiile de internet găsesc 
că pe aici e cel mai scurt tra-
seu între Sibiu şi Târgu. 
Mureş. Mai ales că podurile 
de la intrarea pe drum sunt 
mai degrabă improvizate pes-
te cele tranzitate de căruţe în 
urmă cu mai multe decenii. 
„E de datoria dumneavoastră. 
Dacă oamenii aceştia, cu au-

tobuzul acela, cu câte tone a-
re, vor cădea şi vor fi  doamne 
fereşte răniţi, atunci cine va 
răspunde pentru asta?“, a în-
trebat doamna, vizibil iritată 
de lâncezeala de la primărie.

„Dacă există dorinţă“
Pe fondul acestor proble-

me, încrederea în adminis-
traţia locală pare în scăde-
re. „Eu cred că orice se poa-
te dacă există dorinţă. Noi 
vrem să trăim într-un sat cu 
un drum rezonabil”, a spus 
o pensionară, care a subli-
niat şi nivelul scăzut de co-
lectare a taxelor, pe care îl 
pune pe seama lipsei de in-
vestiţii vizibile: „Plătim ta-
xe, dar vrem să vedem că se 
întâmplă ceva în schimb”.

În ciuda tensiunilor, unii 
cetăţeni au venit şi cu propu-
neri concrete, precum mobi-
lizarea comunităţii pentru în-
treţinerea drumurilor sau di-
alogul direct cu operatorii de 
transport pentru ajustarea 
tipului de vehicule utilizate.

„Haideţi să facem împre-
ună odată marginile drumu-
lui. Ne adunăm, facem o 
echipă, pentru că aţi văzut 
dacă aţi trecut că deja cres-
cut vegetaţia. Într-adevăr 
cu natura nu ne putem pu-
ne, dar o putem controla fă-
ră s-o deranjăm.“, a punctat 
un localnic.

Zlagna, satul care cere soluţii
 Oamenii se plâng că le crapă casele din cauza traficului greu şi aşteaptă intervenţia primarului Şulumberchean
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